

ES EL SEGUNDO QUE INTENTA DERRO

4 NUMEIRI

FRACASA UN GOLPE DE ESTADO EN EL SUDAN

Los rebeldes afirmaban pretender un régimen más democrático

Crónica del NEW YORK TIMES

BEIRUT. 5. (Crónica del «New York Times»).—Un comandante anuncia esta mañana, a través de la radio oficial sudanesa, que se había hecho con el control del país por medio de un golpe militar dirigido contra el presidente Numeiri.

Tres horas después, la misma radio dio en una emisión en nombre del presidente Numeiri que este ha prometido aplastar la rebelión y «destruir estos desórdenes criminales en el Sudán», informa la agencia de noticias Oriente Medio.

Y, efectivamente, el Ejército sudanés ha desbaratado hoy un intento de golpe de Estado contra el Gobierno del presidente Gaafar El Numeiri, según ha declarado uno de sus ministros en una emisión radiada por la emisora nacional.

Dicho ministro, comandante Abu El Gassim Mohammed Ibrahim, dijo que el Ejército controla totalmente la situación. No se conoce, de momento, dónde se encuentra el general presidente Numeiri, pero se ha informado que se encuentra sano y salvo y se espera que en breve se dirija a la nación.

PROPIUESTA ESPAÑOLA PARA MEJORAR EL NIVEL DE VIDA DE LOS EMIGRANTES

LONDRES. 5. (Efe). La Delegación Española en la Conferencia Interparlamentaria ha hecho circular hoy una enmienda sobre los trabajadores emigrantes para el proyecto de resolución sobre el «Desarrollo y la cooperación económica internacional».

La enmienda que presentará el sábado Licinio de la Fuente, «invita a los Parlamentos y a los Gobiernos a promover la creación de puestos de trabajo en los países en vías de desarrollo, a eliminar la emigración clandestina y a dar a los emigrantes derechos y protección social sobre un pie de igualdad con los trabajadores nacionales».

Asimismo, pide la enmienda la ayuda necesaria para estos trabajadores en programas de formación profesional en los países en vías de desarrollo y por medio de acuerdos bilaterales o multilaterales.

La enmienda de los procuradores españoles basa estas peticiones en «los graves desequilibrios mundiales en el empleo, en los problemas humanos y sociales producidos por la emigración y en la importancia de la formación profesional para el desarrollo de los países y para la promoción social de los emigrantes».

La citada enmienda ha de ser objeto de votación antes de ser incorporada al proyecto de resolución sobre el desarrollo y la cooperación económica internacional.

ACUSACIONES

El grupo de rebeldes que tomó las instalaciones de Radio Ondurman durante breves horas, tuvo sólo tiempo suficiente para retransmitir su declaración antes de ser reducidos según informes procedentes de El Cairo, difundidas por la agencia Men (Oriente Medio).

Su declaración, leída por el teniente coronel Hasan Husein Osman, decía que el Gobierno había sido disuelto y acusaba a aquellos elementos que «sofocaban la acción de los luchadores contra el imperialismo».

En la emisora también se ha acusado a Numeiri de convertir el mayor país de África en «un Estado polílico corrupto» y de dilapidar fondos públicos en pagar a guardias polílicos personales y «espías contra el pueblo».

Los rebeldes añadieron que se había dispuesto la libertad de todos los presos políticos y se había prometido establecer una «auténtica y saludable democracia».

La radio prometió también en nombre de Osman que el nuevo régimen político estaría basado en:

- Protección del país contra el fascismo.
- Garantías de libertad de prensa.
- Garantías de independencia judicial.
- Garantizar la independencia de la Universidad de Jartum, capital de la nación.

El hecho de que el nombre de Numeiri no hubiera sido mencionado suscitó el interrogante acerca de la suerte que hubiera podido correr el presidente del Sudán.

Si embargo, con el apoyo



Arriba: Jaafar El Numeiri, presidente del Sudán. Abajo, en el mapa, se aprecia la situación del país.

de los Estados vecinos de Egipto y Libia, volvió a tomar el control de la situación y

desencadenó una fuerte represión contra los comunistas.

ULSTER: OTRAS ONCE VICTIMAS DE LA VIOLENCIA EN UNA SOLA NOCHE

LOS PROTESTANTES AMENAZAN CON BOICOTEAR LA CONVENCIÓN CONSTITUCIONAL PARA EL PODER COMPARTIDO

Crónica de RAMON-LUIS ACUÑA

LONDRES. (Crónica de RAMON-LUIS ACUÑA).—Desde 1969 los británicos no habían pasado un miedo tan grande por Irlanda del Norte como el provocado por la última y no finalizada ola de violencia.

Dieciocho personas murieron violentamente en el curso de una semana en el Ulster por atentados denominados «sectarios», forma de enfrentamientos y ajustes de cuentas que proliferan desde que el IRA declaró el alto el fuego en febrero.

Merlyn Rees, el secretario para el Ulster, hace declaración tras declaración para defender como puede una política moderada, pero hubo de recordar en un comunicado que desde 1969 han muerto trágicamente mil trecentas personas en la provincia británica en atentados y actos terroristas, siendo la cifra de heridos la de trece mil.

El IRA provisional ha negado participación y responsabilidad ninguna en los recientes acontecimientos sangrientos, tanto en Irlanda del Norte como en Londres.

MAS VIOLENCIA

Otras once personas resultaron heridas anoche en Ulster, a consecuencia de una nueva ola de terrorismo mutuo entre pro-

testantes y católicos que preocupa gravemente a los Gobiernos de Londres y Dublín.

Las once víctimas de anoche se encontraban en un bar católico del condado de Armagh cuando un grupo de desconocidos penetró en él, disparó sobre los asistentes y, antes de huir, lanzó sobre ellos una bomba de petróleo.

Pocas horas antes, 4.000 personas, en su mayor parte miembros de los Sindicatos protestantes, se habían manifestado por las calles de Belfast pidiendo al Gobierno de Londres mayores medidas de seguridad.

En este sentido, el Ejército británico anunció hoy el envío de 650 soldados más al Ulster. Pero el número no supone un gran aumento sobre las fuerzas existentes, que hasta ayer eran 14.150.

El ministro británico para Irlanda del Norte, Merlyn Rees, se reunió anoche en Londres con el primer ministro Harold Wilson para estudiar la posible solución a esta nueva crisis del Ulster, con creciente violencia y amenazas protestantes al Gobierno de boicotear la convención constitucional creada para buscar una fórmula de poder compartido entre protestantes y católicos para esta provincia.

CHINA PRETENDE CONVERTIRSE EN PRIMERA POTENCIA PETROLIFERA

★ USA advierte a las compañías exploradoras que no las defendrá en caso de ser atacadas por los comunistas

Crónica del NEW YORK TIMES



WASHINGTON. 5. (Crónica del «New York Times»).

China Continental podrá competir con la producción actual de petróleo de Arabia Saudita para 1988 y rivalizar con la Unión Soviética y Estados Unidos en la rama del petróleo en unos veinte años, dice un artículo que publica hoy la revista «Política Exterior».

El artículo, de Selig S. Harrison, dice que el Departamento de Estado ha advertido a dos compañías petroleras que no esperen el apoyo norteamericano si realizan prospecciones petrolíferas en aguas asiáticas reclamadas por China Continental, Formosa o Corea del Sur.

Harrison, ex corresponsal jefe del «Washington Post» en Nueva Delhi y Tokio, dice que considera dicho extremo como un signo de que Norteamérica podría considerar seriamente las pretensiones territoriales del Gobierno de Pekín, que no están oficialmente reconocidas.

Un funcionario del Departamento de Estado ha confirmado en una entrevista que el Departamento ha advertido a las compañías estadounidenses de los riesgos implicados en realizar prospecciones en aguas disputadas.

Por otra parte Estados Unidos ha manifestado a las compañías petroleras estadounidenses que deseen realizar sondeos en zonas políticamente sensibles frente a la costa de China, que no aceptarán responsabilidades en caso de que se produzcan ataques chinos.

Esta noticia la publica la influyente revista «Foreign Policy».

Un artículo escrito por Selig S. Harrison comenta que el Departamento a principios de año aconsejó a la Superior Oil Co. que no aceptaría responsabilidades en caso de que China atacase las instalaciones de la compañía.

Superior, de acuerdo con la concesión obtenida de Taipei, desea hacer prospecciones a 563 kilómetros al norte de Formosa.

La compañía fue advertida por el Departamento de Estado que China tenía graves reclamaciones en la zona y se disponía a lanzar su propio programa de exploración.

★ Plazo a Howard Hughes para que demuestre que vive

NUEVA YORK. 5. (Efe). El Tribunal Supremo de Justicia de Manhattan ha concedido al multimillonario Howard Hughes el plazo de dos semanas para que demuestre que sigue con vida.

El juez Bernard Nadel le dio plazo hasta el 17 de septiembre para que demuestre que está vivo o será declarado legalmente muerto.

No obstante, en Los Angeles, un portavoz de «Summa Corporation» de Hughes dijo: «Hughes está vivo y probablemente su compañía adoptará alguna forma de acción para probar que se encuentra vivo, a satisfacción del juez Nadel».

★ El presidente de Mozambique se casará con una ministra

LORENZO MARQUES. 5. (Ap-Efe). Samora Machel, presidente de Mozambique, que recientemente obtuvo la independencia, contraerá matrimonio el domingo con uno de los ministros de su Gabinete, según se anuncia en esta capital.

Machel, que quedó viudo hace varios años, se casará con la ministra de Educación y Cultura, Graca Simbine.

Una breve declaración oficial dice que el Comité Central del Frente de Liberación de Mozambique (Frelimo) en el poder, ha dado la aprobación oficial a la boda.

★ Manifestación ante el Consulado español de Zurich

ZURICH (Suiza). 5. (Efe). Unas quinientas personas —según cálculos de la Agencia francesa Presse— se congregaron anoche ante el Consulado español en esta capital en una manifestación organizada por grupos sencillos de extrema izquierda.

No se produjeron incidentes ni se practicaron detenciones.

ALARMA DE BOMBA

LA HAYA. 5. (Efe). La Policía acordonó esta mañana la sede de la Embajada española en esta capital al descubrirse un extraño paquete frente al edificio y sospecharse que podría tratarse de una bomba.

★ Francia: El puerto de Arcachón bloqueado por los pescadores

ARCACHON (Francia). 5. (Efe). Pescadores de Arcachón bloquean desde ayer tarde la entrada del puerto con ayuda de siete pesqueros.

Con esta acción de «duración ilimitada» según los manifestantes, los pescadores quieren protestar contra la prohibición de practicar la «peche aux bœufs» (arrastre entre dos pesqueros), en la zona de seis millas sobre todo el litoral marítimo de Bayona.